

深圳提交“十三五”工业发展成绩单 预计规模以上工业总产值逾3.7万亿元

羊城晚报讯 记者李响报道:1月25日,2021年深圳全市工业和信息化工作会议召开。记者获悉,“十三五”工业规划确定的主要目标任务如期完成,在谋划“十四五”规划和2021年工作方面,深圳将培育战略性新兴产业和未来发展,做大做强数字经济,优化企业服务,着力推动工业和信化高质量发展。会议披露,预计2020年深圳规模以上工业增加值增长2%左右,促进工业稳增长和转型升级,实施技术改造成效明显,连续两年获得国务院督查激励。过去一年,深圳建成5G基站超4.6万个,在全国率先实现5G独立组网全覆盖,高性能医疗器械制造业创新中心升级为国家级,实现“零”的突破。另外,金砖国家未来网络研究院中国分院成为深圳市首个国际组织,国内首个开源孵化基地深圳·国际开源谷成功落地,“获得电力”指标在2020年全国营商环境评价中斩获第一,宝安区获评工业互联网专项国家新型工业化产业示范基地。

会议指出,“十三五”工业规划确定的主要目标任务如期完成,预计规模以上工业总产值超过3.7万亿元,5个集群入围工信部先进制造业集群决赛,划定270平方公里工业区块控制线,中小板和创业板上市企业总量连续14年居国内大中城市首位。

2021年,深圳将围绕5G、工业互联网等挖掘投资项目增量,实施集成电路、人工智能等重点产业基础再造工程,加快发展制造业创新中心等重大平台载体。同时,抓好5G、人工智能、工业互联网等领域“链长制”,加快培育新一代信息通信等先进制造业集群,壮大新一代信息技术等战略性新兴产业,大力推动5G示范应用,加快布局生物医药、新能源产业。

深圳医院和社康核酸采样点

增至324家

如何预约?可以刷医保吗?多久能拿报告?你想知道的都在这里



市民在协和深圳医院(南山医院)检测核酸

热点问答

Q:测核酸时,要带什么证件?

A:带好本人身份证、社保卡等有效证件,测前出示“健康码”“行程码”,采样排队期间,注意保持前后1米以上安全距离,全程佩戴好口罩。

Q:哪些人不宜做鼻拭子采样?

A:鼻咽部有病症的急性期,如出血、水肿等人群不宜做鼻拭子采样。

Q:可以刷医保吗?

A:可以!深圳医保一档用个人账户,二、三档在绑定社康或者转诊到医院用1000元统筹基金支付,绑定家属账户的家庭账户支付。

Q:采样前,要注意什么?

A:采样前2小时尽量不要吃东西,以免采样时恶心呕吐;采样前30分钟,不宜喝水、吸烟、喝酒、嚼口香糖与槟榔等干扰口腔内环境的活动;检查前不要清嗓,以免将咽部的分泌物咳出来(病毒富集存在的地方),而影响结果的准确性;检测前有口服抗病毒和抗感染药物的,有可能会抑制病毒,影响检测结果。

Q:多久能拿报告?

A:受采样时间影响,出具报告结果的时间可能出现长短不一的情况,但一般12-24小时可以出来,具体以各医院、社康时间为准。

Q:可以现场预约吗?

A:目前,深圳265家社康可现场预约。同时,为照顾不会上网预约、手机为老人机、没有微信等人群,有些医院也设有部分现场号,但避免白跑一趟,建议出发前先打电话咨询。

Q:可以上门做核酸检测采样吗?

A:有些医院可以。例如宝安区人民医院,但要求单次采样要100人以上才能上门。有需要的市民,可拨打相关电话咨询。

深圳龙华一无症状感染者病毒溯源: 与南非输入者高度同源

羊城晚报讯 记者王俊报道:深圳市卫健委25日通报,23日,深圳市龙华区对入境隔离酒店的服务保障人员进行例行健康监测时,排查出34岁的入境人员隔离酒店工作人员赵某为新冠肺炎无症状感染者。据介绍,此前,赵某工作的隔离酒店有2名

南非入境旅客在1月22日被诊断为无症状感染者,其中1人为曾某。

深圳市卫健委表示,24日,广东省、深圳市疾控中心对曾某、赵某的新冠病毒核酸样本进行全基因组序列分析,发现二人样本的基因组序列高度同源。至此判断赵某为境外输入关联病例。

去年深圳辖区一般公共预算收入 9789亿元

九大类民生支出 占比近7成

羊城晚报讯 记者王俊报道:1月25日,记者从深圳全市财政工作会议上获悉,2020年深圳辖区一般公共预算收入9789亿元,增长3.9%。其中,中央级收入5932亿元、增长5%;地方级收入3857亿元、增长2.2%,增幅高于全省、北京、上海和广州。

据介绍,2020年,深圳在全国率先启动应急资金拨付机制,率先建立防疫采购“绿色通道”,率先落实患者救治政策,全年共投入87.7亿元用于新冠肺炎疫情防控。同时,持续加大财政民生投入,全市九大类民生支出2838.5亿元,占财政支出比重近7成。其中,教育、卫生健康、住房保障、交通运输分别增长18.8%、31.3%、36.1%和37.9%。此外,深圳大力支持科技创新,安排科技研发资金134亿元,较2018年翻番,其中37%投向基础研究和应用基础研究领域。

会议指出,“十三五”期间,深圳财政综合实力跃上新台阶,五年辖区一般公共预算收入总量达4487亿元,比“十二五”时期增长71%。地方一般公共预算收入五年总量达1.76万亿元,比“十二五”时期增长88%;五年累计为市场主体减负超6000亿元;每年财政支出均保持在4000亿元以上,五年支出总量达2.18万亿元,比“十二五”时期增长107%;九大类民生支出占财政支出比重近7成,其中教育、医疗支出年均增幅分别达到24.1%、23.9%,明显高于其他领域;累计发行地方政府债券868.4亿元,其中专项债达822.4亿元,有力支持稳投资补短板。

会议指出,2021年,深圳将全方位统筹政府资金资源,促进财政平稳运行,并大力实施提质增效、更可持续的积极财政政策,继续做好“六稳”工作,落实“六保”任务。同时,全面增强重大战略任务财政保障能力,促进深圳科技创新和高质量发展,并完善民生供给服务财政保障体制,让人民群众美好生活成色更足质量更高。此外,深圳将实施综合改革试点为牵引,在更高起点、更高层次、更高目标上推进财政重点领域和关键环节改革,进一步健全制度机制,持续提升财政管理水平。

光明区定下未来五年发展主题词

集中度 显示度 高质量 高颜值



光明区全景

A 打好高质量高颜值发展攻坚战、持久战

如今光明区域势能持续攀升,后发优势愈发明显,要把光明的大事办实办好,未来五年怎么干?光明区委书记刘胜在区一届三次党代会上给出方向:光明区将紧紧围绕“1+2+3+2”总体部署,即“一个总目标总定位、两大主题词、三大使命、两大关键支撑”,坚决打好高质量高颜值发展攻坚战、持久战,牢牢把握光明未来发展的“黄金时代”。“1”就是要紧紧围绕“一个总目标总定位”——以打造世界一流科学

城和深圳北部中心为目标,加快建设综合性国家科学中心先行启动区,推动大湾区创新引擎换代、发展动力换挡,争做代表深圳参与未来科技竞争的第一艘“冲锋舟”。

第一个“2”就是要牢牢把握“两大主题词”——集中度显示度、高质量高颜值。要聚焦信息、材料、生命三大主攻方向,把高质量高颜值主题贯穿发展始终,努力成为新时代深圳的质量高地和“颜值担当”。

“3”就是要勇担“三大使命”——做实大湾区综合性国家科学中心先行启动区、建设“不一样出彩”的深圳北部中心、打造科学与产业深度融合的新型科研经济增长极。

第二个“2”就是要用好用“两大关键抓手”——党建引领、改革破题。要毫不动摇坚持党建引领,要用党建引领统一思想,要坚定不移坚持改革破题,以综合改革试点全新实践带动全面深化改革纵深推进。

B 以人民群众满意为目标提高政府服务效能

刚刚过去的2020年,光明区统筹疫情防控和经济社会发展,在抵御下行压力下打开高质量发展新局面,主要指标好于预期,经济增长率先突围。以“主阵地的作为”加快建设综合性国家科学中心,光明科学城各项工作蹄疾步稳、框架体系初步形成,城市面貌短期“大变样”。民生“七优”落地落实,打造与世界一流科学城相配的公共服务体系,群众幸福指数不断提升。

今年光明经济社会发展的预期目标是:地区生产总值增长7.5%左右,规模以上工业增加值增长7.7%,固定资产投资增长12%,地方一般公共预算收入增长10%。

区长蔡颖指出,为实现上述目标,光明要重点抓好以下八个方面的工作:加快大湾区综合性国家科学中心先行

启动区建设,快速提升光明科学城集中度、显示度;围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局产业链,营造“沿途下蛋”的科研经济生态体系;聚焦高质量发展主题不断提升产业质量和效益,着力打造全市新的经济增长极;以更大力度、更高标准,加快建设深圳北部中心,高质量打造现代化一流城区;全方位提高城区颜值品位,打造全域景观升级版,持续为科学城建设增强信心、增添魅力;创新思路推动城市治理体系和治理能力现代化,全面夯实城区运行和安全发展基础;以“小切口”推动“大变化”,把科学城发展红利兑现到看得见、摸得着的项目上,让群众更有盼头、有收获;以人民群众满意为努力方向和奋斗目标,不断提高政府服务效能,努力建设法治、阳光、高效、廉洁政府。



光明区产业园区

起笔新五年 擘画新蓝图

2035年世界一流科学城和深圳北部中心基本建成

光明区擘画2025、2030、2035三个关键节点蓝图:到2025年,大湾区综合性国家科学中心先行启动区的核心功能初步形成,深圳北部中心高颜值风貌和城市中心功能初步彰显,光明成功跻身全市高质量发展创新型城区前列;到2030年,大湾区综合性国家科学中心先行启动区全面建成,深圳北部中心基本成型,基础研究和原始创新能力大幅提升,成为深圳重要经济增长极和粤港澳大湾区科学研究高地;到2035年,世界一流科学城和深圳北部中心基本建成,光明的科技实力、经济实力、综合实力大幅跃升,成为支撑深圳屹立于世界先进城市之林的“关键一极”,成为深圳创建社会主义现代化强国城市范例的精彩样本。

光明区政府提出,未来五年,要努力实现以下目标:源头创新能力大幅提升,重大科技基础设施集群初具规模,在建和运营大科学装置7个以上,全社会研发投入支出占GDP比重稳定达到6%以上,基础研究经费占R&D经费比重达到20%。经济总量质量迈上新台阶,地区生产总值达到

1750亿元,全口径税收收入翻倍。以智能产业、新材料产业、生命科学产业为主导的现代产业体系更加完善,战略性新兴产业增加值占GDP比重达45%。高颜值北部中心初显风采,光明云谷、凤凰城等“城市客厅”基本建成,光明中心区办公、商业、生活功能更加完善,深圳科技馆、科学公园、光明城站枢纽综合体等一批高辨识度的地标设施投入使用。民生事业实现跨越发展,教育、医疗、文化、住房水平全面提升,新增公办义务教育学位3.8万个,2至3所学校整体教育质量跻身全市前列;中山七院二期、市中医光明院区等新医疗设施投入使用;建成科学城文化中心、科学城体育中心、光明书城等大型文体设施;筹集公共住房4万套;初步实现民生“七优”目标。



左岸科技园

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 文倩/美编 关彩玉/校对 杜文杰